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Legrovidebb utak keresése; Kupac

Algoritmuselmélet
4. gyakorlat

2013. maéarcius 8.

Adjuk meg az Osszes olyan minimdlis élszamu iranyitott grafot (élsulyokkal egyiitt),
amely(ek)re az alabbi tablazat a Dijkstra-algoritmusban szereplé D[ | tomb valtozasait
mutathatja. Adja meg a legrovidebb utakat tartalmazo P[] tomb allapotait is.

[Loa | wa [vs [ o4 [vs [ vs ]

0 |2 |6 |oco|o0 |7
0 [2 |5 1|9 |oco|6
0O [2 |5 |6 |9 |6
0O [2 |5 |6 [8 |6
0O [2 |5 |6 |7 |6

. Adj O(n*) futasi ideji algoritmust, amely egy matrix segitségével adott n pontt irdnyitatlan,

nemnegativ élsulyokkal ellatott grafban megtalalja a legrévidebb Gsszhossztisagi kort (ami
egy ponton nem mehet at kétszer).

A métrixaval adott G irdnyitott graf élei k6zott van egy negativ stulyu él, a tobbi él silya
pozitiv. A grafban nincs negativ salyt kér. Adjon O(n?) lépésszami algoritmust az
s € V(G) pontbol az 6sszes tobbi pontba vezetd legrovidebb utak meghatarozasara.

Vidéken aut6zunk, ahol benzinkit csak bizonyos falvakban van. Az A falubeli benzinkuttol
indulunk és a B faluba akarunk elérni (ahol szintén van benzinkit). A falvak kozotti
utakat egy n csicsu e éld, dsszefiiggd, iranyitatlan graf irja le, melynek csicsai a falvak,
az élek pedig a falvak kozotti utakat jelentik, egy él silya a két falut 6sszekotd ttszakasz
hossza. A graf az éllistajéval adott, és ezen kiviil adott még az a k falu, amelyben van
benzinkit. Adjon O(kelogn) lépésszamu algoritmust, amely meghatarozza az A-bol B-
be vivé legrovidebb olyan tvonalat, melynek soran soha nem kell 600 kilométernél tobbet
autoznunk két benzinkut kozott.

Ellistaval adott az n pontt G(V, E) graf, melynek minden e éle egy c(e) > 0 élstllyal van
ellatva. Egy adott s € V csticsbol akarunk egy adott ¢ € V' csicsba eljutni a legolecsobb
modon, de az Gt koltségét a szokasostol eltérGen szamoljuk: ha az e él az 0t s-t6l szamitott
k-adik éle, akkor k - c(e) koltséggel jarul hozza az ut koltségéhez. Adjon algoritmust, ami
az ilyen értelemben vett legolcsobb 1t koltségét O((n(n + |E|)logn) lépésben.

(a) Epitsiink kupacot az 6ran tanult linearis ideji modszerrel az alabbi témbbél. 31; 6;
50; 7; 2; 51
(b) Szurjuk be az igy kapott témbbe az 1, majd ezutan az 5 szamot.

(c) Hajtsunk végre két egymast kovets MINTOR-t az igy kapott kupacon.
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Adjunk hatékony algoritmust a kupac tizedik legkisebb elemének megtalaldsara. Elemezziik
a modszer koltségét.

Igazoljuk, hogy egy n elembdl allo binaris kupac felépitése 2(n) Gsszehasonlitast igényel!

A kezdetben iires kupacba egyenként szirunk be n elemet. Igazolja, hogy eléfordulhat,
hogy a beszirasok soran végzett 6sszehasonlitasok szama Q(nlogn).

Egy rendezett halmazbol n elem kupacban van elhelyezve. Bizonyitsuk be, hogy a
legnagyobb elem megkereséséhez 2(n) Gsszehasonlitas sziikséges!

Egy kupacba beraktunk egy 1j = elemet, majd végrehajtottunk egy MINTOR miiveletet.
Mikor fordul el§, hogy végiil az eredeti kupacot kapjuk vissza?



